

Что нужно знать о страховой пенсии по старости?

В настоящее время размер пенсии каждого человека напрямую зависит от продолжительности страхового стажа и от размера официальной заработной платы. Страховые взносы работодателя на обязательное пенсионное страхование уплачиваются только с белой зарплаты. При серых схемах оплаты труда страховые взносы либо уплачиваются в минимальном размере, либо не уплачиваются совсем. В этих случаях средства на пополнение пенсионного счета работника не поступают или будущая пенсия формируется в минимальном размере. Для того чтобы пенсия могла быть назначена с учетом страховых взносов и стажа, работник должен быть оформлен официально по трудовому договору или договору гражданско-правового характера, получать заработную плату не в «конверте», а также официально. Чтобы иметь ту пенсию, которую вы действительно заработали, необходимо самим работникам контролировать своих работодателей. Информация об уже сформированных пенсионных правах в системе обязательного пенсионного страхования находится на индивидуальном лицевом счете каждого застрахованного лица. Получить ее можно через электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица» или при личном обращении в Пенсионный фонд. Все сведения о Ваших пенсионных правах сформированы на основе данных, которые ПФР получил от работодателей. Поэтому, если Вы считаете, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объеме, у Вас есть возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных и представления их в ПФР.

Главный специалист-эксперт
Отдела ПФР в Лебяжском районе
Пономарева Е.Н.